научного руководителя о диссертации Михайлова Дмитрия Олеговича на тему «Судебный штраф в уголовном праве России», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 — уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Тема диссертационного исследования Д.О. Михайлова представляется весьма актуальной. Поиск альтернатив уголовному наказанию в условиях давно признанного в теории и эмпирически подтвержденного «кризиса наказания» составляет важную задачу современной уголовной политики России. В ее решении разрабатываются и внедряются различные механизмы, позволяющие минимизировать применение уголовно-правой репрессии. Одним из них стал институт освобождения от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа. Данные судебной статистики убедительно свидетельствуют о том, что он является весьма востребованным в судебной практике, зарекомендовав себя В эффективного качестве восстановления нарушенных прав потерпевших, возмещения причиненного вреда предупреждения преступлений. Положительный функционирования правовой конструкции, предполагающей применение правоограничительных мер за пределами уголовной ответственности, послужил основанием для предположительного расширения практики ее использования посредством разработки ряда законопроектов, направленных на внедрение в УК РФ понятия уголовного проступка.

Эти обстоятельства настоятельно требуют от уголовно-правовой науки всестороннего осмысления реализуемых государством мер. Причем не только, а возможно и не столько, с точки зрения разработки рекомендаций по применению уголовно-правовых норм, сколько с позиций определения правовой природы альтернативных наказанию и ответственности правовых институтов, установлению их роли и места в системе существующих

оборот введен значительный массив новой историко-правовой информации о появления и развития конструкции освобождения уголовной ответственности; раскрыты тенденции закономерности формирования законодательства o судебном штрафе, позволяющие прогнозировать направления его дальнейшей эволюции; обобщена и оценена практика применения ст. 76.2 УК РФ, аргументированы предложения, направленные на разрешение актуальных задач ее толкования и применения судом; разработана концепция, сочетающая положения о судебном штрафе с категорией уголовного проступка. Новыми является и авторские аргументы в конкретных рекомендациях ПО совершенствованию уголовного законодательства, по созданию специального фонда для зачисления сумм судебных штрафов.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития доктрины уголовного права, дополняют и развивают сложившиеся в науке учения об освобождении от уголовной ответственности и о мерах уголовно-правового характера.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в процессе рассмотрения судами уголовных дел, в преподавательской деятельности при изучении дисциплин уголовноправового цикла, а также в правотворчестве при совершенствовании уголовного законодательства.

Во время подготовки диссертации Д.О. Михайлов проявил себя как опытный ученый-исследователь, способный к интегрированной оценке большого массива собранных теоретических и эмпирических данных, обладающий способностью формулировать и доказывать собственные оригинальные научные выводы и суждения.

Диссертация Дмитрия Олеговича Михайлова на тему «Судебный штраф в уголовном праве России», на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право соответствует требованиям

Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и может быть рекомендована к защите. Михайлов Дмитрий Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель: профессор кафедры уголовного права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия», доктор юридических наук (12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право), профессор

Пудовочкин Юрий Евгеньевич

28 апреля 2021 г.

117418, Москва, ул. Новочеремушкинская, д. 69, каб. 1004, тел.: 8-495-332-51-92